

2014年4月16日 星期三

见习编辑：朱锦华 组版：王 蓉 校对：杨霞波

电视台曝光没结果 小 e 追踪晕了头

鄞州还是海曙？这堆垃圾该谁管

**位于鄞州与海曙交界处
可两边都说“不是我们的”**

网友“江南烟雨霏霏”发帖：“4月1日，宁波电视台‘看看看’节目曝光了春池路与柳鸣路附近的垃圾，简直是触目惊心。但今天从那里经过，看到没任何改观。对此，鄞州区表示会督促整改，但没具体的时间，没具体的责任人、也没具体的方法措施。再联系宁波电视台记者，记者说将进一步处理。”

这个帖子上传后，被鄞州区的网络值守员退回给了值班小 e。值守员说，网友和电视台都搞错了，这个地域不是鄞州的，这堆垃圾不归他们管。

因为垃圾所处的区域在鄞州与海曙交界处，于是，小 e 把帖子重新分类给了海曙区，但又被海曙区的网络值守员退回了，说他们已去落实过了，这堆垃圾并不在海曙区域内。

小 e 实地察看多方联系 最后还是找不到地块所属

莫奈何，小 e 只好自己前往实地探察。到了现场，只见满地狼藉，触目惊心，但却没有任何标志能证明这个地块到底属于哪个区。

小 e 不甘心，回来后又开始第二轮追踪。首先联系鄞州区高桥镇城管中队，得到的回复是“这个角落属于海曙区望春街道的后塘河社区”。

联系海曙区望春街道后塘河社区居委会后，再次被否认，该社区一位工作人员建议小 e 问一下望春街道广泽社区。

不是我的，能否也管管？

这堆垃圾到底该归谁管？小 e 忙活了一大圈，没有找到答案。

在日常生活中，大家常常看到这样的状况：处理一件事本来并不困难，然而，一旦牵扯多个部门，那就成了难事。可难事其实并不难，关键只是大家对权利与义务的一种理解。

■小 e 帮忙

家遇白蚁 尽量不要自喷药水

今年2月到4月，已有200户居民预约灭蚁

网友“汪先生”：我家所在小区每年春天，小区绿化带的白蚁都会飞入室内，有的木门已被白蚁吃空。这个情况出现已经有三四年了。能不能帮忙找到白蚁的老巢，从根本上解决问题。

小 e 联系了宁波市白蚁防治所。工作人员说，三、四月份飞出来的白蚁，都属于散白蚁，是没有固定巢穴的。这种白蚁主要生活在水泥或者木板里，平时看不到。但是春天到了，就会从木板或者水泥里面飞出来。散白蚁的存活率仅有 10%。因此，很多散白蚁无需人为消灭，不到 2 天就会自然死亡。

至于能够吃垮房子，以木头为食的乳白蚁，在我市很少见。这些乳白蚁只有在每年六七月份，下过雷雨的傍晚才会出现。

这位工作人员还说，大家发现白蚁时，尽量不要自己喷洒药水，因为这样容易破坏白蚁的居住环境。原本它可能只是一扇木



现场满地狼藉，触目惊心。

小 e 立马联系广泽社区，但工作人员接访后又明确告知：“不是我们的！”

垃圾已堆了大半年 越堆越多大家说咋办

有网友反映，这堆垃圾已有大半年了，而且过年后越堆越多。天热了，这里的臭味越来越浓，苍蝇蚊子也越来越多。

咋办办？不少网友建议小 e 继续追踪。发帖的“江南烟雨霏霏”说，他坐车经过那里时，看到附近有“吕家潭”三个字。他建议问一问宁波国土局，吕家潭到底是鄞州的还是海曙的？

网友“horus”则说，这地方周围造的全都是海曙区的安置房，所以这种事情还是应该向海曙反映。

更有网友无奈地感叹，要不把海曙和鄞州的城西分界线拉直吧，这样也可职责明确，省得你推我挡的。

宁波民生 e 点通 傅钟中 仇龙杰

部门回复精选

江东幼儿园开始招生了吗

网友“吹风的小姑凉_”：妹妹今年 4 岁，要读幼儿园，但一直没去江东这边的幼儿园了解情况。现在不知道要怎么报名，请帮忙指点一下。

市教育局：2014 年江东区幼儿园招生方案预计将于近日出台。幼儿园没有学区划分，按照就近原则录取。幼儿园会提前 2~3 周在园区张贴招生公告，您可到附近幼儿园查看。或者您可拨打江东区教育服务中心电话 87879999 咨询。

孩子户口随外婆应该在哪入学

网友“574381254”：我的孩子 2009 年 3 月出生，今年上幼儿园中班，孩子的户口在出生时就报在外公外婆家的南门派出所，而且孩子一直居住在外公外婆家，对应的小学是宁波市实验小学。而孩子的爸爸户口和房产证都是在白云街道，对应的是华天小学。请问孩子明年读书应该在哪？

海曙区教育局：根据《海曙区教育局 2013 年小学招生工作实施意见》规定：学龄儿童和父母户籍自学龄儿童出生之日起就在祖父母（外祖父母）家，祖父母（外祖父母）的住宅房在本小学教育服务区的，属于服务区第三录取顺序的适龄儿童。具体请以您家孩子入学当年的招生政策为准。

爸妈户口不在一起孩子怎么入学

网友“fandia”：孩子和妈妈的户口在青林湾，爸爸户口在宁海，因为是农村户口不想迁过来。孩子可以读海曙外国语学校吗？房子是爸爸妈妈共有产权，宁波老三区唯一住房。

市教育局：今年海曙区的小学招生政策尚未出台，预计将于近日发布，请您关注海曙教育网发布的最新招生信息。另外，按照 2013 年招生政策，按照“住、户一致”优先原则，学龄儿童户口与父母户口、家庭住宅房（且户口簿和房产证户主均为儿童父亲或母亲）三者一致，均在小学教育服务区的第一类。详细情况您可拨打海曙区教育服务中心电话咨询：87291890。

江北实验小学新生何时报名

网友“twins-applee”：宁波江北实验小学一年级新生什么时候开始报名？

江北区教育局：江北区 2014 年招生政策预计在 4 月底 5 月初出台。因此宁波江北实验小学具体何时招生目前还不明确，请您继续关注。

这个开放式网球场不会荒太久了

网友“富春山居士 202”：位于白鹤小学旁的这家网球场多年来大门紧闭，杂物满地。与此对应的是，周边群众健身锻炼无场地，眼睁睁看着体育资源空置浪费。两年前有说要整改的，后来又无声无息了。希望有说法！

小 e 看到这位网友的投诉后，立即联系了宁波市体育局。

据宁波市体育局网上发言人介绍，这块地原来是一家房地产公司送给体育局作为网球室外场地的。当时，市体育局交给了网球协会管理，并对外开放，可因离居民楼太近，周边喜欢安静的居民说太吵了，反映强烈，于是就关闭了。2013 年，这个场地的产权明确归属到市小球训练中心后，宁波市体育局又要求他们改建为小球项目或训练场所。

小 e 相信，这块场地不会荒废太久。

根据规划要求，未来的这家训练馆将分为两层楼，共 800 平方米。目前，项目正在

浙海商业广场怎么没进展了

网友“宁波猪扒饭”：高桥镇的浙海商业广场造了两年怎么没消息了？

市规划局：浙海商业广场已于 2013 年 8 月份审批核发建设工程规划许可证，目前该项目正在施工当中，经向项目建设单位宁波华龙投资建设开发有限公司咨询，可能竣工时间为 2016 年年初，具体以实际竣工时间为准。

办签证收取机票定金是否合理

网友“严俊”：参加旅行社团队出境游，在旅行社还没给我们办出签证的情况下，就收取我们的机票定金是否合理？旅行社方面说，如果领事馆拒签，机票定金会退，既然定金要退，何必先行收取。

市旅游局：这个问题是由于航空公司与领事馆不同步的因素所致。航空公司认为旅行社要使用这个团队机位就一定要以定金为准，而领事馆是根据旅游团组出发的时间来给出签证结果（一般会在团组出发前 3~7 天由领事馆签证，尤其是欧洲、澳洲等长线目的地），旅行社因两者时间差，也不可能等到领事馆拿到签证后再去申请团位，而且航空公司也无法保证有好的团队机位给旅行社。因此旅行社一般要先收取机票定金给航空公司予以控位，如有疑问可咨询具体旅行社。

档案保管费一年多少钱

网友“杨家香”：市人才中心档案保管费一年多少钱？只有第一年转过来的时候缴过费，后来就没有去管了，也没收到过任何通知要去续缴。费用断缴会否影响档案的保管？档案会丢失吗？

市人社局：根据相关规定，市人才市场管理办公室档案管理费用在 2012 年 12 月之前是：单位代理 240 元/年，个人代理 180 元/年。从 2013 年 1 月起调整为单位或个人均为 120 元/年。费用中断不会影响档案保管，会继续为您管理档案。

整形外科为何不能用医保卡

网友“安吉尔”：为什么宁波市第一医院整形外科不能用医保卡，只能用自费卡，而且费用非常高，是否合理？

市第一医院：整形属于自费项目，不能用医保账户支付。整形项目收费标准是医院按特需项目经市物价局备案审批，如有疑问可以向医院的医保与收费管理办公室咨询，电话为 87085137，工作人员会根据具体项目做核对解答。

市人社局：根据医保规定，整形、美容等相关费用不属于基本医疗保险支付范围，为自费项目。



如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1. 电脑登录宁波民生 e 点通 (www.nb8185.com) 后在“问民生”栏目留言；2. 手机登录 3g.nb8185.com 留言；3. @宁波民生 e 点通，或关注同名微信 (nb81850) 后留言；4. 拨打热线电话：81850000。

招租告示

现有马园路 415 号，二楼，面积 201.14 平方米房产对外实行公开招租，原承租人有优先承租权。有意者请（工作时间）拨打 87364671 俞先生联系或直接来宁波市新兴大酒店 702 室报名。

报名截止日期为 2014 年 4 月 25 日。过期不候。